[bookmark: _GoBack]



Dossier

Vorname, Name:

Schule:

Schulgemeinde:

Datum:





(Dieses Dossier ist nur dann zu erstellen, wenn die MAB-Verantwortung NICHT bei der Schulleitung liegt)




1. Klasse führen
Zurzeit unterrichte ich mit einem Pensum von Klicken Sie hier, um Text einzugeben. an einer Klasse. 
· Zur Klasse zählen Klicken Sie hier, um Text einzugeben. Mädchen und  Knaben. 
· Dabei sind  Klicken Sie hier, um Text einzugeben.  Kinder nicht mit Deutsch als Erstsprache aufgewachsen. 
· Klicken Sie hier, um Text einzugeben. Schüler/-innen brauchen besondere Unterstützung.
· Klicken Sie hier, um Text einzugeben. Schüler/-innen sind einem bildungsfernen Milieu zuzuordnen. 
Jede(r) Schüler/-in weiss, welche Ziele zu erreichen sind, was ich wie folgt sicherstelle Klicken Sie hier, um Text einzugeben. Ich stelle unterschiedlichste Übungsmaterialen zur Verfügung, wobei ich meist folgende Lehrmittel einsetze Klicken Sie hier, um Text einzugeben. Auch in Partner- und Gruppenarbeiten wird auf individuelle Lerngeschwindigkeit eingegangen, indem Klicken Sie hier, um Text einzugeben.; dabei mache ich folgende Erfahrungen Klicken Sie hier, um Text einzugeben.

Exemplarisch: An dieser Stelle die konkrete Individualisierung in einem Fach beschreiben Klicken Sie hier, um Text einzugeben.

Zur Förderung der Klassengemeinschaft unternehme ich Klicken Sie hier, um Text einzugeben. und mache damit folgende Erfahrungen: Klicken Sie hier, um Text einzugeben. In meiner Klasse mach ich folgende Erfahrungen mit Aussenseitern:  Klicken Sie hier, um Text einzugeben.



2. Unterricht planen und gestalten
An der Klasse unterrichte ich folgende Fächer:Klicken Sie hier, um Text einzugeben., wobei ich folgende Vorlieben bzw. Stärken / Schwächen habe: Klicken Sie hier, um Text einzugeben. Mit folgenden anderen Lehrpersonen, welche die gleiche Klasse unterrichten, Klicken Sie hier, um Text einzugeben. wird zu Beginn des Schuljahres ein Konzept geplant. 

Als Basis für die Unterrichtsplanung sind mir vor allem folgende Aspekte der Leitsätze der Schule  / des Schulprogramms wichtig: Klicken Sie hier, um Text einzugeben.

Bei der Quartalsplanung lege ich besonderen Wert darauf, dass Klicken Sie hier, um Text einzugeben. Zusammen mit meiner Erfahrung erlaubt mir dieses Vorgehen, meinen Unterricht laufend den aktuellen Erfordernissen anzupassen.
Bei der Wochen-, und Feinplanung, bei Absprachen mit SHP, DaZ-LP und bei der individuellen Förderplanung für Kinder mit besonderen Bedürfnissen ist mir vor allem wichtig, dass Klicken Sie hier, um Text einzugeben.
Zu Methodik, Technischen Hilfsmitteln und Visualisierung möchte ich hier erwähnen Klicken Sie hier, um Text einzugeben. und auf unterschiedlichen Lerntypen gehe ich ein indem ich Klicken Sie hier, um Text einzugeben.


3. Mit den Eltern zusammenarbeiten
Die Eltern werden regelmässig über schulische Angelegenheiten und die Leistungen ihrer Kinder informiert, wofür ich die folgenden Mittel einsetze (Kontaktheft, Mail, Noten): Klicken Sie hier, um Text einzugeben. Mit allen Eltern führe ich jährlich mindestens ein Gespräch durch, bei dem es mir bezüglich Inhalten und Ziele vor allem darum geht, dass Klicken Sie hier, um Text einzugeben. Dieses Jahr habe ich zum Thema Klicken Sie hier, um Text einzugeben. am Klicken Sie hier, um Text einzugeben. einen Elternabend durchgeführt. Daneben haben die Eltern die Möglichkeit, nach Voranmeldung jederzeit den Unterricht zu besuchen.



4. Schule gemeinsam gestalten
Neben der Teilnahme an Sitzungen Klicken Sie hier, um Text einzugeben., engagiere ich mich noch im Bereich Klicken Sie hier, um Text einzugeben. In der Schulgemeinschaft arbeite ich besonders an folgenden Themen mit: Klicken Sie hier, um Text einzugeben. An unserer Schule erfolgt dies vor allem in folgenden Zusammenarbeitsgefässen (Schulkonferenz, Jahrgangsteam, Klassenteam, …)  Klicken Sie hier, um Text einzugeben. Des Weiteren gibt es folgende Arbeitsgruppen, in welchen ich aktiv bin: Klicken Sie hier, um Text einzugeben.


5. Engagement im Schulwesen – Eventualfrage 
Die Qualität der Volksschule ist mir ein wichtiges Anliegen. Daher engagiere ich mich noch in Klicken Sie hier, um Text einzugeben..


6. Erneuerung – Eventualfrage
Meine Weiterbildung basiert auf verschiedenen Pfeilern. Zum einen lese ich regelmässig Fachzeitschriften und Tageszeitungen, in denen ich politische Fragestellungen rund um die Schule verfolge. Zum andern besuche ich Kurse. Letztes Jahr habe ich an Klicken Sie hier, um Text einzugeben. teilgenommen, dies neben der obligatorischen Weiterbildung von Klicken Sie hier, um Text einzugeben. (evtl. Lehrmittel, schulinterne Weiterbildung). Aus diesen Weiterbildungen habe ich gelernt / setze ich im Unterricht um / habe ich die Erfahrungen gemacht, dass Klicken Sie hier, um Text einzugeben.

Klicken Sie hier, um Text einzugeben. ist individuell zu ergänzen
